

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора кафедры общей и хирургической стоматологии РМАНПО Ашуева Жаруллаха Абдуллаховича на автореферат диссертации Курбанова Садика Магомедшафиевича на тему «Оценка возможностей эндоскопии в диагностике и лечении заболеваний слюнных желез», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 21.2.016.07 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России, по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Актуальность темы. Диссертационная работа Курбанова С.М. посвящена решению актуальной проблемы в стоматологии и челюстно-лицевой хирургии с использованием современных технологий для повышения эффективности диагностики и лечения различных заболеваний слюнных желез. С развитием метода сиалэндоскопии появилась дополнительная возможность у стоматологов хирургов, а также у челюстно-лицевых хирургов осматривать протоковую систему слюнных желез изнутри получая дополнительную информацию что является особо ценной для дифференциальной диагностики и дальнейшего лечения. В дальнейшем многие авторы проводили исследования в этом направлении. Сообщая об рекомендациях использовать данную методику для лечения заболеваний слюнных желез и особенно в случае слюннокаменной болезни. Слюннокаменная болезнь наиболее распространена среди заболеваний слюнных желез и удаление камней связано с рисками повреждения жизненно важных

анатомических структур. Разработка новых методов диагностики и лечения различных заболеваний слюнных желез, в том числе и слюннокаменной болезни уменьшает количество экстирпаций слюнных желез.

Однако, высказываются разные мнения авторов об эффективности и возможностях данной методики для различных заболеваний слюнных желез. Таким образом данная работа посвящена актуальной проблеме, и разработка новых методов диагностики и лечения различных заболеваний слюнных желез имеет большое прикладное значение для практического здравоохранения. Все выше сказанное соответствует требованиям к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Цель работы: повышение эффективности диагностики и лечения больных с заболеваниями слюнных желез с использованием метода сиалэндоскопии, задачи работы соответствуют цели и полностью позволяют ее реализовать.

Новизна исследования и полученных результатов. Диссидентом проведена комплексная оценка по выработке показаний и изучена эффективность эндоскопии в диагностике и лечении больных слюннокаменной болезнью и хроническим сиаладенитом. Установлены критерии границ возможного при удалении камней различных отделов поднижнечелюстного протока. Разработаны методики лечения больных слюннокаменной болезнью с использования сиалэндоскопии и экстракорпоральной ударно-волновой литотрипсии, а также лазерной-контактной внутрипротоковой сиалолитотрипсии.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что её результаты позволяют повысить эффективность диагностики и лечения больных с заболеваниями слюнных желез с применением метода сиалэндоскопии. Автором разработана методика сиалэндоскопии для диагностики и лечения больных слюннокаменной болезнью и хроническим

сиаладенитом (сиалодохитом). Выработан алгоритм диагностики, выбора тактики и объема хирургического лечения больных с использованием сиалэндоскопии у больных слюннокаменной болезнью и хроническим сиаладенитом. Определены показания и оценена эффективность сиалэндоскопии при лечении больных слюннокаменной болезнью и хроническим сиаладенитом.

Результаты исследования имеют большое значение в практическом здравоохранении позволяя повысить эффективность диагностики и лечения больных слюннокаменной болезнью и хроническим сиаладенитом. Показана, что метод сиалэндоскопии можно с успехом использовать вовремя и после проведения ударно-волновой литотрипсии слюнных камней. Полученные результаты имеют научную и практическую ценность в ежедневной практике врача стоматолога и челюстно-лицевого хирурга.

Содержание и оформление автореферата диссертации.

Автореферат выполнен в традиционной структуре и полностью отражает полученные результаты исследования. Выводы работы соответствуют целям и задачам исследования, сформированы корректно. Автором проведен анализ 72 источников зарубежной и отечественной литературы по изучаемой теме и статистическая обработка данных. В работе автор выполнил комплексное обследование и лечение 61 пациентов с различными заболеваниями слюнных желез с применением метода сиалэндоскопии. По теме диссертации опубликовано 7 работ, 2 из них опубликована в изданиях, рекомендованной ВАК Министерства образования науки Российской Федерации.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Курбанова Садика Магомедшафиеvича на тему: «Оценка возможностей эндоскопии в диагностике и лечении заболеваний слюнных желез», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология , выполненная под научным

руководством доктора медицинских наук, профессора Абдусаламова Магомеда Расуловича является завершенной научно-квалификационной работой, в котором дано новое решение задачи: повышение эффективности диагностики и лечения больных с заболеваниями слюнных желез с использованием метода сиалэндоскопии.

Диссертация Курбанова С.М. по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Профессор кафедры общей и хирургической стоматологии
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения дополнительного профессионального образования
«Российская медицинская академия непрерывного профессионального
образования» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук

Ашуев Ж.А.

« 15 » 09 2023 года

Подпись д.м.н., профессора Ашуева Жаруллаха Абдуллаховича заверяю:
Кафедра Кадров
подпись, печать



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного профессионального образования «Российская медицинская
академия непрерывного профессионального образования» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
125993, г. Москва, ул. Баррикадная, дом 2/1, строение 1.
Телефон: +7 (495) 680-05-99
E-mail: rmapo@rmapo.ru